
第９６回経営協議会議事要旨

日 時： 令和２年９月１１日（金） １３：３０～１４：５５

場 所： 山口大学事務局１号館４階 特別大会議室（オンライン会議システム Webex 使用）

出席者： 岡，古賀，田中，小坂，松野，上西，七村，根ヶ山，谷澤，進士，杉野，鍋山 

安達，今村，岩田，梅本，鎌田，小松，下村，末永，竹下，原山 

欠席者： 川上，齋藤，桜井 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 

議 題：

議事に先立ち，新任の小松委員の紹介及び挨拶があった。

Ⅰ．議事要旨の確認

学長から第９５回経営協議会の議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。

Ⅱ．審議事項

１．附属病院の令和元年度経営実績及び令和２年度経営計画について

   杉野副学長から，附属病院の令和元年度経営実績及び令和２年度経営計画について，審議資料１

－１及び１－２に基づき説明があり，種々意見交換が行われ，審議の結果，原案のとおり承認さ

れ，役員会に付議することとなった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 

○ 外来患者数が新型コロナウイルス感染症の影響により減少傾向という点に関し，新患，再診の

いずれも減少しているのか。また，再診の方には電話診療等を行っているか。 

◇ いずれも減少している。また，再診の方には電話での処方箋発行や３ヶ月処方を行っている。

○ 国立大学病院は地域医療の拠点であり，今回のような国難に相当する状況の時に，国から何ら

かの補填はあったのか。 

◇ 種々の補助金及び空床補償等の提供はあったが，十分ではない状況である。全国の大学病院が

同様の状況であり，国立大学協会及び国立大学病院長会議等から，正確な状況を伝えていくこ

とが大切だと考えている。 

Ⅲ．報告事項

１．第３期中期目標期間中の取組と成果－ダイバーシティ・キャンパスの実現に向けて－

   学長から，第３期中期目標期間中の取組と成果－ダイバーシティ・キャンパスの実現に向けて－

について，報告資料１－１及び１－２に基づき説明があった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員）

○ 地域連携に関する「大学等連携推進法人」については，具体的にはどのように検討していくの

か。

◇ 県内の国公私立の大学で緊密な連携を行い，教員の人事交流や共同研究等の成果を積み上げ

ながら，最終的には大学等連携推進法人を目指し，効率の良い大学運営を進めていくことを目標

としている。

○ 実績の積み上げ式で，大学が共同で行う意義のある事から実現していくことが大切だと考え

ている。 

２．新型コロナウイルス感染症に関する対応経過及び新型コロナウイルス対策緊急学生生活支援給

付型奨学金の支援状況について 

    古賀理事から，新型コロナウイルス感染症に関する対応経過及び新型コロナウイルス対策緊

急学生生活支援給付型奨学金の支援状況について，報告資料２－１及び２－２に基づき説明が

あった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員）



   ○ 新型コロナウイルス感染症の影響で，学生はかなりストレスを感じていると思われる。ネッ

ト環境及び学生の心のケアについては，どのような対応をしているのか。

◇ 学生アンケートによると，ネット環境について現段階ではそれほど問題は無いという回答

が多数だが，後期は対面授業と遠隔授業を併用するため，それらが連続して開講される場合

は，学内で遠隔授業を受講することも生じてくる。学内のネット環境を使用する学生が多くな

れば状況も変わってくるため，学部及び関連部局と協力しながら対応していくことを考えて

いる。

また，学生の心のケアについて，各学部に学生ケアチーム及び新入生サポーターを設置し，

学生が安心して大学生活を送ることができるよう活動を行った。

３．研究基盤事業の採択について   

    上西理事から，研究基盤事業の採択について，報告資料３に基づき説明があった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員）

○ コアファシリティ構築支援プログラムに係る運営体制に総合技術部（新設）とあるが，各部

局で働いていた技術職員は一カ所に集約するのか。

◇ 各部局において今までの業務も継続して行うが，人材育成の一貫性及び大学全体への技術

提供等を目的に，各部署の責任者同士は密接に連携を取り合いながら，マトリクス組織的に

運営していくことを考えている。

Ⅳ．その他

1．山口大学の主な動きについて 

   伊東総務企画部総務課長から，山口大学の主な動きについて，その他資料１に基づき報告が

あった。

＜ 参考資料 ＞

 第９５回経営協議会議事要旨（案）

＜ 審議資料 ＞

１－１ 附属病院の令和元年度経営実績及び令和２年度経営計画について 

１－２ 新型コロナウイルス感染症に係る山口大学医学部附属病院の対応状況 運営方針説明会 

＜ 報告資料 ＞

１－１ 第３期中期目標期間中の取組と成果-ダイバーシティ・キャンパスの実現に向けて- 

１－２ 第４期に向けた Key Word

２－１ 新型コロナウイルス感染症に関する対応経過について

２－２ 「コロナウイルス対策緊急学生生活支援給付型奨学金」の支援状況について   

３   研究基盤事業の採択について 

＜ その他資料 ＞

１   山口大学の主な動き―令和２年６月～令和２年９月―


